

郑州中招网上报名开始

在外借读郑州考生需现场报名

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 葛星)昨日上午,市区2009年郑州市普通高中招生考试网上报名工作正式展开。今年郑州市市区常住户口(含金水、中原、二七、管城、惠济五区农村),在市区初中学校在籍就读的应届初中毕业生,包括普通高中、普通中专及中等职业学校均采取网上报名方式。网上报名工作于本月27日至30日进行。而户口在郑州市市区,在郑州市区

以外学校借读、返郑考试的学生,则采用现场报名的方式。网上报名期间,郑州市中招办对没有上网条件的学校和考生将在郑州五中、郑州二十三中、郑州六十中、郑州六十三中、郑州中学设立公共报名点,在5月29日、30日两天,供考生进行网上报名。市中招办有关负责人说,网上报名时间是5月27日6时至5月30日18时,考生必须在这个时间段内登录系统进行报名,系统

关闭的时间,也就是普通高中报名截止的时间。另外,个人密码是考生登录报名系统的唯一依据,如果不慎遗失,可以到中招报名网站下载《考生密码丢失重置申请表》,由考生家长持身份证和户口本,或考生本人持户口本到市中招办办理密码重置手续。此外,有郑州市市区常住户口,在外地借读的初中毕业生,由考生本人或家长在报名时间到郑州五中报名点办理报名手续。

单身证明收费是否合理引争议

市民:这钱收得莫名其妙 市民政局:为啥收钱有明文规定

本报讯(记者 李娜 实习生 李景开)本为方便市民,市婚姻服务部于昨日开展了“无婚姻登记记录证明”业务,收取当事人服务费20元。而此前,婚姻登记处开具该证明是免费的。因此不少前来办理手续的市民称收取费用不合理,对该项服务表示质疑。

开证明交钱 市民不乐意

昨日下午3时许,记者来到隶属于市婚姻管理协会的市婚姻服务部,看到七八位市民手拿排号单在排队。据工作人员介绍,开

具单身证明的市民比较多,一上午就开出44份,多是为买房、迁户、开计生证明等急需。

在市婚姻服务部办理无婚姻登记记录证明需要缴纳20元,对这项收费不少市民不理解。家住二七区的杨女士早在本月初就在二七区婚姻登记处免费领过单身证明,但现在只剩复印件,买房时不能用。昨日下午,杨女士来到市婚姻服务部开单身证明,一听要收费20元,杨女士有点不乐意:“凭什么开个证明就收恁多钱。”其他市民也觉得这钱收得有些莫名其妙。

信息咨询费 各地都在收

开单身证明,收取的到底是啥费,是不是有依据?昨日下午,记者采访市民政局社会事务处处长蔡旭尧。

“收取的费用,是婚姻信息咨询费。”蔡旭尧说,民政部门只负责婚姻登记,不负责婚姻咨询服务。而根据相关规定,婚姻登记机关不得开展任何收费服务业务,婚姻服务机构可开展收费服务业务,而市婚姻服务部属于服务机构,同时,全国其他地区此项服务也均

为收费的。

蔡旭尧随后拿出市物价局行政事业性收费管理处的回复文件,他解释说,早在4月份,市婚姻管理协会就收取婚姻信息咨询费向物价局递交了请示报告,回复是:“社团组织收取咨询服务费、赞助费等项目不发证。”这个“证”指的是收费许可证。

“收取的费用,主要用于办公租房、网络维护、工作人员工资等。”蔡旭尧说,由于是市婚姻服务部首日办理此业务,可能没及时向市民说清楚。

郑州日报

创刊60周年纪念征文

日报让我一生受益

杨洪昌

爱能升腾为一种理想、一种信念、一种为人生拼搏奋斗的方向和目标。正是基于那种对《郑州日报》(原《郑州晚报》)的偏爱,让我在理想的道路上扬起了创作的风帆,从而让我奋进着、超越着,最终实现了心中的夙愿,成就了美好的未来。

结缘《郑州晚报》还得从乡村教书那段经历谈起。自命清高、文采飞扬的我,本以为高考那年,可以顺顺当当考入理想的学府,结果却大失所望,一气之下,便走进大山当起了一所乡村小学“孩子王”。久居深山,难免寂寞无聊,总想读书看报增加精神食粮,总想了解外面的世界。然而在这穷乡僻壤的山旮旯里想找份报纸,那简直是一种奢望。每次回家或到朋友家串门,只要发现有可读的《郑州晚报》便占为己有,即便是一些过时的旧报也不约而同地想方设法为我收集《郑州晚报》了。

山民们的质朴厚道,孩子们的天真烂漫,不时触及到了我的灵感,那久久被忘却的文学梦又在心头复燃。不久,《闯荡人生》、《超越寂寞》等一篇篇真情实感的文章相继打动了《郑州晚报》的编辑,从而变成了飘香油墨芳香的铅字。在我的影响和带动下,孩子们看到了希望。继而,这群活泼可爱的孩子变得更加勤奋好学了。

后来,正是凭借我的这一技之长,正是那种对新闻工作特有的执著,使我离开了大山,走进了喧闹的都市,踏上了新的工作岗位。

多年的夙愿得以实现,多年的追求得以完美,然而,这一切的改变,都是源于《郑州晚报》,因为读报让我更加充实,因为读报让我获得知识和力量,因为读报催生了我创作的灵感。《郑州日报》复刊后,我的创作热情更加高涨。当一篇篇饱含深情的文章变成了铅字,当一件件流畅严谨的文稿被付印传阅,使我忘却了忙碌、忘却了浮躁、忘却了一切的喧嚣与无奈。《郑州日报》让我不断超越自己、升华自己,让我一生受益。

152名甲流接触者解除隔离

全省成立救治应急队伍258支

本报讯(记者 汪辉)截至26日,我省158名甲型H1N1流感确诊或疑似病例密切接触者医学观察人员绝大部分解除了隔离,目前只有6人处于隔离观察之中。目前,我省已成立预防控制、医疗救治应急队伍258支,随时应对可能出现的甲流疫情应急处置和救治工作。

为加强甲流防控工作的组织领导,省政府已建立甲流防控工作联席会议制度,各省辖市和省直有关部门也已建立了相应的组织领导和机构,形成了政府统一领导、部门分工负责、各有关方面协调配合的联防联控工作机制,成立了宣传、外事、口岸、防治、保障、安全6个工作小组。省卫生厅成立了防控工作领导小组,并设立了临床专家组、防控专家组、物资保障组、信息宣传组。

目前,全省卫生系统全面进入实战状态,成立了预防控制、医疗救治应急队伍258支3166人,指定了19所市级定点医院,119所县级定点医院,设置甲流病例隔离病区床位797张,已配置94台呼吸机,277台监护仪、21台床旁X光机,35辆负压救护车,各地还提前指定了运送便捷、相对独立、便于隔离的宾馆,随时启用作为集体留观场所。各级疾病预防控制、医疗机构全面进入实战状态,卫生应急队伍24小时待命。

卫生部门及时对抗病毒药物、流感疫苗、消毒药品、相关检测试剂、耗材、消杀药械和防护用品等进行了必要的储备,已储备专用抗病毒药物“达菲”2335人份,防护用品棉纱口罩近4万个等价值244.29万元的物资。

省爱卫会发出倡议

入境7日内少外出 居家观察

本报讯(记者 汪辉)昨日,省爱国卫生运动委员会发出倡议书,倡议全省人民增强自我防范意识,减少疫情传播风险,共同阻止甲型H1N1流感的传播蔓延。

倡议书说,目前,甲型H1N1流感疫情仍在世界范围蔓延,我省作为交通枢纽和人口、劳务输出大省,人口流动和国际交往频繁,近期从境外返回和进入我省的人员明显增多,疫情输入威胁正在加大。为更好地保障广大人民群众的身心健康和生命安全,特向全省人民发出倡议:积极行动起来,从现在做起,开展卫生大扫除,清除卫生死角,自觉做到不乱扔垃圾,不随地吐痰,维护公共卫生。

讲究个人卫生,养成良好卫生习惯,注意饮食卫生,做到饭前便后勤洗手,居住和工作环境保持通风。尽量少到人群拥挤的公共场所,减少被感染机会。一旦出现发热、咳嗽、流涕等症状,要做好个人防护,并及时到医院就医。

增强自我防范意识,减少疫情传播风险,从境外特别是甲流疫情严重国家或地区返豫和入境人员,要完整准确填写健康申报表,主动接受检验检疫,注意留存航班号、登机牌、居住酒店等旅行相关信息。入境后7日内,要主动居家观察,尽量减少外出和聚会,不去人多的公共场所。一旦出现身体不适,要做好个人防护,并及时到医院就医。

坚定战胜疫情信心,营造良好社会氛围。甲流可防、可控、可治,内地输入性病例经过积极治疗,已有多例治愈出院,大家不必过度紧张。

33路发车时间调整

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 王晓龙)为配合BRT及BRT支线开通,自5月28日起,公交八公司将33路首末班发车时间进行调整,从原首班发车时间6:00,末班21:00,调整为首班6:04,末班20:46,从公交八公司和火车站同时发车。调整后,原站点、线路、票价不变。

我的节日我快乐



庆六一 同奏“爱国曲”

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 魏效)再过几天就是六一儿童节,昨日,市区小学纷纷举行活动庆祝自己的节日。相比往年种类繁多的主题,今年六一的庆祝活动都围绕新中国成立60周年来进行,“爱祖国、颂祖国”的各类活动给小学生进行爱国主义教育上了生动一课。

今年,金水区教体局组织了“快乐成长与祖国同行”的大型文艺汇演,同时要求辖区学校围绕“歌颂祖国,讲述发展,体现和谐”为主题组织学生进行活动。在金水区文化路一小,小学生用泥塑、绘画等形式表现了我市小学生在实行新课改以来取得的成绩;在经三路小学和丰庆路小学,学校组织学生进行诗歌比赛,并选出了百余首诗歌在校园里展出;在金水区优胜路小学和纬五路一小,家长们应邀来学校与小學生进行换位体验,体验小学生生活,从而促进亲子关系更好地交流。

在郑东新区CBD文化广场,郑东新区的数十所小学、幼儿园的孩子们表演了千人轮滑。在大的红旗下面,伴随着现代化气息的郑州国际会展中心,学生们用时尚运动既体现自己的发展,又表达了对郑州发展的美好愿望。

① 昨日,共青团管城区委、区教体局和区少工委共同举办了“快乐鼓号,吹响和谐”少先队鼓号队检阅大赛,全区2000多名少先队员组成20多支队伍依次接受检阅。队员们整齐的步伐、嘹亮的号声,赢得了观众热烈的掌声。本报记者 丁友明 摄

② 昨日,市儿童福利院内爱心涌动,市红十字会组织爱心企业以及爱心人士为孩子们带来了文具、玩具、药品以及生活用品。一家理发店还专程派出了工作人员,来到这里为孩子们免费理发。本报记者 丁友明 摄

③ 昨日,交警二大队民警来到送变电社区幼儿园,为孩子讲解交通手势,确保六一安全出行。本报记者 李焱 摄

④ 昨日,管城回民二小的15名“阳光小记者”,来到安利公司定点资助的新密尖山田湾小学,看望那里的农村留守儿童,为孩子们带来了风扇、饮水机、消毒柜等礼物,并和这些“山里娃”结成对子,举行拔河比赛,共度自己的节日。本报记者 唐强 摄



防汛技能同台竞技

黄河防汛演练开幕

本报讯(记者 梁晓 通讯员 蒋胜军)昨日上午,随着演练总指挥的一声令下,来自河南黄河沿岸郑州、开封、濮阳等6个地市的黄河河务局及驻豫部队的7支防汛专业抢险队,在中牟赵口控导工程拉开了今年防汛技能演练的大幕。

“这边鼓,那边锣,黄河铁军治黄河;我爱黄河黄河水,我爱治黄千秋业;黄河里来浪浪翻,黄河滩对滩对滩;高滩胶泥对岸,主流不动河滩弯;大溜顶冲坝出险,急流冲刷塌河滩……”伴随着激昂高亢的黄河号子声,来自郑州、开封、濮阳、豫西、新乡、焦作6地市黄河河务局专业机动抢险队的150余名队员,对挖掘机配合自卸车装抛枕、挖掘机配合自卸车装抛铅丝笼、挖掘机抓抛铅丝笼、装载机装抛铅丝笼等4个机械化抢险技能以及冲锋舟水上作业演练项目进行了同台竞技。

此外,河南省军区、驻豫部队历来是河南黄河防汛的中坚力量,承担着“急、重、险、难”的重任,每年都做了扎实的防汛准备和严格的训练。在演练现场,开封军分区60余名部队官兵展示了高超的柳石枕抢险技能。



路边的不锈钢路牌被人破坏,给市民出行带来不少困扰。昨日,桐柏路办事处的巡防队员用泡沫板制作了一个临时路牌,解决了市民问路的难题。本报记者 郑磊 摄